二年　　班　座號：　　姓名：

高雄市立右昌國民中學九十二學年度第二學期第一次段考數學科試卷

一、是非題：(對的請打○，錯的請打×)，每小題二分共十分

（　）1.(a＋b)2＝a2＋b2
（　）2.(a－b)(a＋b)＝a2－b2
（　）3.(a－b)2＝a2－2ab－b2
（　）4.x2－1＋
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x

是文字x的二次多項式

（　）5.x＋3是x2－9及2x2－5x－3的公因式

二、填充題：每格二分，共五十分

1.文字x的多項式－3－x2中的x2項係數為　1　，x項的係數為　2　。

2.展開下列各式：

　(1)(x＋3)(2x－1)＝　3　，(x＋1)2＝　4　，(x－3)2＝　5　，

　(2)(－a－
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2

b)2＝　6　，(－x＋0.1)(x＋0.1)＝　7　。

3.因式分解下列各式：

　(1)3ax－a＝　8　，x2－4＝　9　，a2－30a＋225＝　10　，

　(2)
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y2＋2y＋25＝　11　，x2－5x－6＝　12　，6ax－6－9a＋4x＝　13　。

4.若x2－14x＋a＝(x－b)2，則a＋b＝　14　。

5.如圖(一)所示，甲、乙、丙、丁四個矩形面積的和為　15　。

6.阿木的父親在科學園區預定地購買一塊底(3x＋2)公尺，高(2x＋2)公尺的三角形土地；後來該園區土地重畫，阿木的父親分得一塊長方形的土地，但面積比原三角形土地少了14平方公尺。

　(1)請問園區土地重畫後，阿木的父親分得的那塊長方形土地的周長為　16　公尺(以x表示)。

　(2)若長方形周長為38，則x＝　17　。

7.如右圖，已知長方形甲的面積等於長方形乙的面積，丙為一個正方形，

其面積可用4x2－4x＋1表示，而甲＋乙＋丙面積可用8x2－2x－1表示，

則
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＝　18　。

8.如圖，有甲、乙、丙三種紙片若干張，甲為邊長x的正方形，

乙為長x、寬1的長方形，丙為邊長1的正方形，欲用這三種紙片

排成邊長為2x＋3、x＋1的矩形，試問共需這三種紙片共　19　張。

9.如右圖，將一大矩形切割成4小塊矩形，根據矩形面積＝長×寬，則此矩形面積

可表示成：(x＋a)(x＋b)，求a＋b＝　20　。



10.小明剪了三種紙片，A為邊長x公分的正方形，B為邊長1公分的正方形，

C為長x公分、寬1公分的長方形如右圖示，今小明取4塊A、9塊B，

則他應再取　21　塊C，才能拼成一個密實的大正方形。

11.如右圖，有A型、B型、C型三種不同的紙板，其中A型：邊長為(公分((為圓周率)

的正方形，共有7塊；B型：長為(公分，寬為1公分的長方形，共有17塊；

C型：邊長為1公分的正方形，共有12塊。從這36塊紙板中，拿掉一塊紙板，

使得剩下的紙板在不重疊的情況下，可以緊密的排出一個大長方形，

請問拿掉的是哪一種紙板。答：　22　。

12.如右圖，正方形其邊長為a＋b＋c，分成九部分，利用此圖求(a＋b＋c)2＝　23　。

　(A)a2＋b2＋c2＋ab＋bc＋ac＋3abc (B)a2＋b2＋c2＋3abc 

(C)a2＋b2＋c2＋2ab＋2bc＋2ac (D)a2＋b2＋c2＋ab＋bc＋ac。

13.承上題，利用上題結論，求3842＋5412＋752＋2×384×541＋2×541×75＋2×384×75＝　24　。

14.如右圖是一個正方形分成四部分，其面積分別為a2、ab、ab、b2，

則原正方形的邊長是　25　。

四、計算題：(請寫出算式，否則不計分)每小題五分，共四十分

1.利用乘法公式求下列各題的值。(若未用公式解各扣一分)

　(1)99
[image: image5.wmf]1

4

×100
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　(2)(99
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)2－(100
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)2　(3)0.982　(4)9012＋2×901×94＋942
2.(1)乘法展開(x－3)2－(3－x)(1－3x)

　(2)因式分解(x－3)2－(3－x)(1－3x)

3.因式分解下列各式

　(1)91(x－y)2－53(y－x)＋6

　(2)5ab－3a－15b＋9

二年　　班　座號：　　姓名：

高雄市立右昌國民中學九十二學年度第二學期第一次段考數學科答案卷

一、是非題：每小題二分，共十分

	1.
	2.
	3.
	4.
	5.

	
	
	
	
	


二、填充題：每格二分，共五十分

	1.
	
	2.
	
	3.
	
	4.
	
	5.
	

	6.
	
	7.
	
	8.
	
	9.
	
	10.
	

	11.
	
	12.
	
	13.
	
	14.
	
	15.
	

	16.
	
	17.
	
	18.
	
	19.
	
	20.
	

	21.
	
	22.
	
	23.
	
	24.
	
	25.
	


三、計算題：每小題五分，共四十分

	1.(1)99
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×100
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＝

答：　　　　　　　　　　　　　
	(2)(99
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答：　　　　　　　　　　　　　　

	(3)0.982

＝

答：　　　　　　　　　　　　　
	(4)9012＋2×901×94＋942

＝

答：　　　　　　　　　　　　　　

	2(1)乘法展開(x－3)2＋(3－x)(1－3x)

＝

答：　　　　　　　　　　　　　
	(2)因式分解：(x－3)2＋(3－x)(1－3x)

＝

答：　　　　　　　　　　　　　　

	3.因式分解下列各式

(1)91(x－y)2－53(y－x)＋6

＝

答：　　　　　　　　　　　　　
	(2)5ab－3a－15b＋9

＝

答：　　　　　　　　　　　　　　
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【背面有題】








圖(一)
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